

समृद्ध समाज

SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष: १६ अङ्क: ८७ २०८१ फागुन १२ गते सोमबार 24 February 2025, Monday - पृष्ठ 8 मूल्य रु. ५/-



हेटौडा उपमहानगर प्रमुख स्वदेश फिर्ता नगरप्रमुख लामाले अष्ट्रिया भ्रमणबारे जानकारी दिन चाहिनन्



अष्ट्रिया भ्रमणबाट फर्कनुभएकी नगरप्रमुख लामा आइतबार हेटौडा-१४ मा एक साता गुफा बसेका भौँकी गुफा निकलने कार्यक्रममा सहभागी हुनुहुँदै।

समाज संवाददाता

हेटौडा : हेटौडा उपमहानगर पालिकाकी प्रमुख मीना कुमारी लामा एक साताको अष्ट्रियाको भ्रमण सकेर शनिवार स्वदेश फर्कनुभएको छ। गत आइतबार अष्ट्रियाको भियनास्थित इन्सब्रुक विश्वविद्यालयमा आयोजित सह-अन्वेषणसम्बन्धी परियोजना कार्यशाला तथा सञ्चालीकरणको बैठकमा सहभागी हुन जानुभएकी नगरप्रमुख लामा आइतबार

देखि नियमित काममा व्यस्त हुनुहुन्छ। आइतबार नियमित काममा फर्कनुभएकी नगरप्रमुख लामालाई अष्ट्रिया भ्रमणको सन्दर्भमा बुझ्न खोज्दा उहाँ बोल्न चाहनु भएन। आफू कार्यक्रममा व्यस्त रहेको र केही बताउन नचाहेको नगरप्रमुख लामाले बताउनुभयो। नगर प्रमुख अष्ट्रिया भ्रमण जाँदै गर्दा र फर्केर आइसक्दा पनि नगरप्रमुखको भ्रमणको विषयमा हेटौडा उपमहानगरपालिकाको

कार्यालय र नगरप्रमुखको निजी सचिवालयले कुनै किसिमको औपचारिक जानकारी गराएको छैन। यसअघिका भ्रमणमा पनि उपमहानगरले नगरप्रमुखको भ्रमणको जानकारी गराउने गरेको छैन। नगरप्रमुख लामाले यसअघि करिब आधा दर्जन मुलुकको भ्रमण गरिसक्नुभएको छ। नगरप्रमुखको वैदेशिक भ्रमणबाट उपमहानगरले के कस्ता लाभ हासिल गर्‍यो भन्ने विषय पनि यकिन हुन सकेको छैन। अष्ट्रिया भ्रमणबाट फर्कनुभएकी नगरप्रमुख लामा आइतबार हेटौडा-१४ मा एक साता गुफा बसेका भौँकी गुफा निकलने कार्यक्रममा सहभागी हुनुभएको छ। नगरप्रमुख लामाले गुफा बसेका १० जना भौँकीलाई पोशाक प्रदान गर्नुभएको नगरप्रमुखको सचिवालयले जनाएको छ। यस्तै उहाँ हेटौडा-७ स्थित ताँसिर इंग्लिस सेकेण्डरी स्कूलको वार्षिकोत्सव तथा अभिभावक दिवस कार्यक्रममा पनि सहभागी हुनुभएको छ।

मदन भण्डारी स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान शिक्षाध्यक्षमा प्रा. डा. लम्साल नियुक्त



प्रा. डा. लम्साललाई शिक्षाध्यक्षको नियुक्तिपत्र प्रदान गर्नुहुँदै मन्त्री खड्गी।

समाज संवाददाता

हेटौडा : मदन भण्डारी स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानको शिक्षाध्यक्ष पदमा प्रा. डा. दिनेश कुमार लम्साल नियुक्त हुनुभएको छ। आइतबार प्रा. डा. लम्साललाई ४ वर्षे कार्यकालका लागि शिक्षाध्यक्ष नियुक्त गरिएको हो।

बागमती प्रदेश सरकारकी सामाजिक विकास मन्त्री हरिप्रभा खड्गीले शिक्षाध्यक्ष पदमा प्रा. डा. लम्साललाई नियुक्त गर्नुभएको हो। प्रदेशमा स्वास्थ्य मन्त्रालय रहेपनि कानून संशोधन नहुँदा उक्त मन्त्रालयले अधिकार पाउन सकेको छैन। जसका कारण स्वास्थ्य मन्त्रीले नियुक्त

गर्नुपर्ने शिक्षाध्यक्ष सामाजिक विकास मन्त्रालय मार्फत गरिएको हो। प्रा. डा. लम्साललाई मदन भण्डारी स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान ऐन २०७६ को दफा १९ उपदफा (१) अनुसार शिक्षाध्यक्ष पदमा नियुक्त गरिएको हो। गत वैशाख २०८१ मा मात्र राप्ती स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानको डिनमा नियुक्त हुनुभएका उहाँलाई मदन भण्डारी स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानमा नियुक्त गरिएको हो। इमर्जेन्सी तथा फेमिली मेडिसिनका विशेषज्ञ रहनुभएका लम्साल नेपाल स्वास्थ्य अनुसन्धान परिषद्को नैतिक पुनरावलोकन समिति सदस्य समेत भइसक्नुभएको छ। सिभिल अस्पतालमा १५ वर्ष काम गर्नुभएका लम्साल यसअघि वीर अस्पतालमा ७ वर्ष प्राध्यापन गर्नुभएको थियो। प्रतिष्ठानका शिक्षाध्यक्ष डा. सुरेन्द्र शेरचनले राजिनामा दिनुभएपछि शिक्षाध्यक्ष पद रिक्त रहेको थियो।

८ वटा पालिकासँग सीपमूलक तालिम कार्यान्वयनका लागि सम्झौता

समाज संवाददाता

हेटौडा: बागमती प्रदेशको सामाजिक विकास मन्त्रालयको आयोजनामा छोटो अवधिको सीपमूलक तालिम कार्यान्वयनका लागि अभिमुखीकरण तथा सम्झौता कार्यक्रम भएको छ। आइतबार मन्त्रालयको सभाहलमा तालिम कार्यक्रम कार्यान्वयनका लागि सम्झौता भएको हो। कार्यक्रममा राक्सिराङ गाउँपालिका, तादी गाउँपालिका, किस्पाङ गाउँपालिका, म्यागङ गाउँपालिका, तामाकोशी गाउँपालिका, मनहरी गाउँपालिका, जुगल गाउँपालिका र बकैया गाउँपालिकासँग सीपमूलक तालिम कार्यक्रम कार्यान्वयनका लागि सम्झौता गरिएको छ। सम्झौतापछि तादी गाउँपालिकाका अध्यक्ष सन्तमान तामाङले प्रदेशको १३ जिल्लाबाट रोजगारपूर्ण तालिम सिर्जना कार्यक्रम गरिएको बताउनुभएको छ। स्थानीय तहमा युवाको अभाव भएको कुरालाई उहाँले जीर्ण गर्नुभयो। संघ, प्रदेश र स्थानीय तहले अधिकार दिए पनि अधिकारको बाँडफाँड गर्ने काम नभएको उहाँले बताउनुभयो। शिक्षा, कृषि र स्वास्थ्य क्षेत्रमा तालिम प्रवाह गर्ने मौका भएकाले कार्यक्रम सञ्चालन गर्दा प्रयोगमा आउनेगरी सञ्चालन गर्न आवश्यक रहेको उहाँले बताउनुभयो। कानुनी कार्यविधि बनाएर काम गर्न आवश्यक रहेको उहाँले बताउनुभयो। देशमा रहेको ७ सय ५३ स्थानीय सरकार

युवाविहीन भएको उहाँले बताउनुभयो। युवालाई टिकाउनका लागि रचनात्मक क्रियाकलाप गर्न आवश्यक रहेको उहाँले बताउनुभयो। तालिम प्रदान गरेपछि प्रशिक्षार्थीलाई प्रशिक्षक बन्नसक्ने खालको दक्षता प्रदान गर्न आवश्यक रहेको उहाँले बताउनुभयो। सामाजिक विकास मन्त्रालयका सचिव बन्दीनाथ गैरेले प्राविधिक शिक्षा र तालिमको पहुँच वृद्धि गर्ने उद्देश्य लिएको बताउनुभयो। स्थानीय तहसँग साभेदारी गर्न आवश्यक रहेको उहाँले बताउनुभयो। उहाँले सो कार्य गरेमा कार्यक्रममा दोहोरोपन नहुने बताउनुभयो। तालिम धेरै भए पनि प्रभावकारी नभएको उहाँले बताउनुभयो। कार्यक्रमको उद्घाटन गर्नुहुँदै सामाजिक विकासमन्त्री हरिप्रभा खड्गी श्रेष्ठले सीपमूलक तालिम सञ्चालन गर्नका लागि पर्याप्त बजेट छुट्याउनुपर्ने बताउनुभयो। युवा शक्तिलाई विदेश पलायनबाट रोक्न कसरी लाग्ने भन्ने कुरा बुझ्न जरुरी रहेको उहाँले बताउनुभयो। स्थानीय समुदायमा गुणस्तरीय शिक्षालाई अगाडि बढाउन सबै लाग्न आवश्यक रहेको उहाँको भनाइ छ। प्राविधिक शिक्षा प्रदान गरेर शिक्षासँग उद्योग, कृषिगायतलाई जोड्न आवश्यक रहेको उहाँले बताउनुभयो। प्रदेश प्राविधिक तथा व्यावसायिक शिक्षा एवम् तालिम परिषद्का प्रमुख

कार्यकारी निर्देशक शान्ति लामाको सभाध्यक्षमा कार्यक्रम भएको हो।

लागूऔषध मुद्दामा फरार शुभराज पक्राउ

समाज संवाददाता

हेटौडा : मकवानपुर प्रहरीले अवैध लागूऔषध गाँजासहित हेटौडा-१७, हटियाबाट ५३ वर्षीय सोमबहादुर घिसिङलाई पक्राउ गरेको छ। शुक्रवार दिउसो १ बजेर १० मिनेटको समयमा घिसिङलाई २ किलो २९० ग्राम गाँजासहित पक्राउ गरेको प्रहरीले जनाएको

छ। मकवानपुरगढी गाउँपालिका-८ का घिसिङलाई मकवानपुर जिल्ला अदालतबाट ७ दिनको म्याद थप गरी हिरासतमा राखेर प्रहरीले अनुसन्धान गरिरहेको जनाएको छ। यस्तै प्रहरीले लागूऔषध मुद्दामा दोषी ठहर भई फरार रहेको मकवानपुरको राक्सिराङ

गाउँपालिका-३ का सपराज भन्ने शुभराज मुक्तानलाई पक्राउ गरेको जनाएको छ। जिल्ला अदालत मकवानपुरले लागूऔषध गाँजा मुद्दामा दोषी ठहर गदै शुभराजलाई ११ महिना २ दिन कैद सजाय तोकेको छ। प्रहरीले शुभराजलाई पक्राउ गरी जिल्ला अदालतमा पेश गरेको जनाएको छ।

हार्दिक बधाई

२०८१ साल फागुन १० गते शनिवार भक्तपुरमा सम्पन्न **नेपाल तेक्वान्दो संघ बागमती प्रदेश समितिको तेस्रो वार्षिक साधारणसभामा** नेपाल तेक्वान्दो संघ जिल्ला कार्यसमिति मकवानपुरका अध्यक्ष आदरणीय **लालकाजी रत्न बज्राचार्य** प्रदेशका १३ जिल्लामध्ये उत्कृष्ट जिल्ला अध्यक्षको रूपमा सम्मानित हुनुभएकोमा हार्दिक बधाई ज्ञापन गर्दै आगामी दिनमा पनि निरन्तर उत्कृष्ट कार्य गर्न सफलताको शुभकामनाका न्यक्त गर्दछौं।

नेपाल तेक्वान्दो संघ मकवानपुर जिल्ला कार्यसमिति परिवार
हेटौडा, मकवानपुर

हार्दिक बधाई

२०८१ साल फागुन १० गते शनिवार भक्तपुरमा सम्पन्न **नेपाल तेक्वान्दो संघ बागमती प्रदेश समितिको तेस्रो वार्षिक साधारणसभामा** नेपाल तेक्वान्दो संघ जिल्ला कार्यसमिति मकवानपुरका अध्यक्ष तथा यस होराइजन अटो प्रालिका सञ्चालक मेरो प्रिय **भाइ लालकाजी रत्न बज्राचार्य** प्रदेशका १३ जिल्लामध्ये उत्कृष्ट जिल्ला अध्यक्षको रूपमा सम्मानित भएकोमा हार्दिक बधाई ज्ञापन गर्दै आगामी दिनमा पनि निरन्तर उत्कृष्ट कार्य गर्न सफलताको शुभकामनाका न्यक्त गर्दछौं।

राजुकाजी रत्न बज्राचार्य, सञ्चालक एवम् होराइजन अटो प्रालि परिवार
हेटौडा-१०, टिसिएनरोड

शिवम् सिमेन्ट
असली OPC सिमेन्ट
SINCE 2003

स्ट्रेञ्ज पार्टनर: शिवम् सिमेन्ट

Quality सर्वोत्तम Delivery को अन्वयतामा पब्लि No Compromise

शोभायात्रा: मिति: २०८१ फागुन ६ गते समय: बिहान १०:३० बजे

CONSTRUCTION EXPO-2

दोस्रो राष्ट्रिय निर्माण तथा ब्यापार महोत्सव-२०८१

फागुन २०८१ फागुन ६ गतेदेखि १८ गतेसम्म

स्थान: हेटौडा-१०, टिसिएन चौर।

आयोजक: निर्माण व्यवसायी संघ, मकवानपुर। सम्पर्क: ०५७-५२०८१६

महोत्सवका आकर्षणहरू

- निर्माण उपकरण तथा सामग्रीहरूको प्रदर्शनी एवम् विक्री।
- बहुराष्ट्रिय कम्पनीहरूको उत्पादनको प्रदर्शनी एवम् विक्री।
- सूचना प्रविधि प्रदर्शनी।
- कृषि उत्पादनको प्रदर्शनी तथा कृषि प्रतियोगिता।
- दैनिक राष्ट्रिय/स्थानीय कलाकारहरूको प्रस्तुती।
- शैक्षिक, घरजग्गा, अटो तथा खाना महोत्सव।
- मनोरञ्जनात्मक बाल उद्यान।
- नविनतम उपकरणहरूको प्रदर्शनी।
- नयाँ/नौलो प्रविधिको प्रदर्शनी।

